

老汉为卧床老母造出“孝心床”

治好了母亲的褥疮，他觉得半年的辛劳很值

去年6月，91岁高龄老母亲不慎摔断了腿，这让如皋市东陈镇徐湾社区的吴桂生非常焦急。因为接骨后躺在床上不可翻身，缺少活动的老人背部渐渐生出了褥疮，整日疼痛难忍。为了缓解母亲的痛楚，吴桂生开始自创护理床。他亲手设计图纸，央求别人从网上购置零件，聘请工人帮助安装调试……半年后，自动按摩充气床垫和电控智能护理床出现在老母亲面前。他治好了母亲的褥疮，“孝心床”也在当地传为佳话。

——□马志刚 陈莹 文/摄



吴桂生为躺在“孝心床”上的老母调整位置

为母治褥疮，设计护理床

吴桂生今年73岁，退休前是一名电子工程师，平时喜欢搞些小发明。早在一年前，他就萌生了制作一台电控智能护理床的想法，但因为技术要求比较高，一直未能成功。

去年夏天，吴桂生91岁高龄的老母亲陈国珍不慎摔了一跤，导致腿部骨折，出院后只能躺在床上休养。端茶倒水，三餐喂食，擦洗身子，处理大小便……老太太膝下9个儿女，不分昼夜地轮流服侍老母亲，但时间一长，老太太因为接骨后不可翻身，缺少活动，背部还是生出了褥疮。看着老母亲疼痛难忍的样子，大家心里都十分焦急。

“要是有一张可以自动调节床体的护理床该多好！”为此，作为兄长的吴桂生四处打听消息，还亲自去厂家看货，跑了三四家，发现只有市面上常见的那种

调节背部倾斜度的普通护理床。只能调节背部倾斜度，无法解决翻身的问题，对治疗褥疮并不能产生多大的效果。左思右想后，吴桂生决定自己动手看看。

旧轮胎做实验半年成功

说干就干，吴桂生连日设计赶工，自己摸索着画了张草图。“褥疮就是因为长期躺在床上不翻身，血液不循环导致的。”吴桂生心想，要治好褥疮，就必须促进背部按摩，加快人体的血液循环。这个问题究竟该如何解决？

“要是能通过气柱来交换人体的支点，这样岂不是就可以促进血液循环了？”吴桂生苦思冥想，脑袋中终于闪现了一点火花。他找来几个旧轮胎垫在床下做实验，先是给两侧的轮胎充气到70%，然后对中间的轮胎循环充气，从而改变身体的支点。虽然设备简陋，但老母亲试用后感

觉极好。然而，这只不过是初期的实验，如何将气垫床做成型，还是个艰难的过程。

吴桂生对机械并不精通，在选择零件和组装调试的过程中遇到了很大的阻碍。他拿出退休工资央求别人帮他上网购置零件，并且聘请工人帮助安装调试，组装、拆分、换零件，一次又一次地重来……后期，为了节约成本，他辞去了工人，凭着自己的摸索历经半年时间终于把气垫床组装成型。

自从老太太睡上了儿子亲手设计的“孝心床”，人舒服了，不久后褥疮也没了，身体恢复得很快。吴桂生的心里别提有多高兴了，觉得这半年的辛劳很值。

正申报国家专利盼推广

按照气垫床的原理，吴桂生还制造出一张配套使用的手动与电动相结合的多功能护理床。除了气垫床的功能，吴桂生还在

床头设计了一台电子控制器，以自动调节床体多个部位的高低和倾斜度，从而实现坐卧换拉和定时按摩等，还能让老人躺在床上就可以干干净净地排便，这大大减轻了儿女们护理的压力。

“气垫床主要是针对无法翻身的植物人、老年中风等病人使用，在促进血液循环和皮肤呼吸的同时，保护脊椎和尾椎。”吴桂生介绍，能翻身的病人可以挪到电控智能护理床上，方便他们的坐卧换位以及排便，能够减轻护理人员的压力。为了确保护理床的安全性和实用性，吴桂生老人还特地请来了当地医院的专家医师前来咨询，得到了一致肯定。

眼下，吴桂生正着手将他的“孝心床”送到南京卫生防疫站进行质量检测，并申报了国家专利。“如果能够投入生产就好了，我不求利润，只希望能够为更多的人带去幸福。”吴桂生说。



泰州家电下乡卖了30亿

□吴文锋 记者从泰州市商务局了解到，截至2012年4月30日，泰州全市家电下乡累计销售1259270台，总销售额达30.26亿元。今年1至4月份，全市销售家电下乡产品208743台，销售额5.33亿元，分别比去年同期增长1.6%、9.7%，冰箱、空调、彩电销售量位居前三名。

徐州生物工程职业技术学院成立

□邢志刚 经江苏省政府批准，徐州生物工程职业技术学院近日成立，该院是苏北目前唯一直接服务“三农”的高等院校，也是全省唯一的生物工程类高等院校，前身为江苏省徐州农业学校，2002年更名为江苏省徐州生物工程学校，2003年设置为徐州生物工程高等职业学校。

老太身患糖尿病 老伴与她结伴自杀

5月8日晚，扬州高邮市区一对老年夫妻结伴自杀，双双身亡。自杀的老太太76岁，因身患糖尿病无钱医治，才选择与83岁的老伴结伴割腕自杀。具体情况警方正在进一步调查。

据知情人介绍，老两口的感情很好，但老太长期身患糖尿病且无钱医治，可能病痛折磨让老太选择了不归路，而老爷子很可能因为与妻子的感情深厚，才“不忍心让她一个人离开人世”。昨天，记者从高邮警方了解到，初步认定这对老年夫妻系“结伴割腕自杀”。 武萱 丁宇

火场一墙之隔 近200个幼儿在上课

连云港一天两把火，所幸未伤人

昨天上午和下午，连云港市相继发生了两起火灾，所幸没有造成人员伤亡。

昨天上午10点半左右，连云港市开发区猴嘴街道通园路一门面房突然起火，火势迅速蔓延到隔壁的两个店面，“世纪星”幼儿园与起火店铺一墙之隔。

“我看到有火从中间屋子的窗户里蹿出来，然后听到好几声爆炸的声音，当时我的第一反应就是边上幼儿园的安全，那里可有近200个孩子呢。”目击者张女士说：“没多久，就看到老师组织孩子排好队，然后出门向左边跑去。这些老师有经验，应该是之前培训过的，小朋友也很乖，没有慌乱，一会就全部离开了。”

记者在现场见到，三间着火的门面已经化为灰烬，消防人员正在清理火场，以防止复燃。

6个小时后，连云港市区市化路上的一间老酒店发生火灾，过火面积数百平方米。酒店老板张先生介绍，酒店早已停业，被他改成多个单间对外出租。“大概下午4点半左右，堆放在外墙边的杂物不知道怎么着火了，火星溅到了我家二楼的一个房间，然后就烧起来了。”

消防队员介绍，酒店里有8名人被困，均被救至隔壁一楼房的楼顶，没有任何生命危险。当晚6点，记者离开现场时，消防队员还在紧张地灭火。目前，上述两起火灾的具体原因还在调查中。王晓宇 苏欣

每个月10日 都是“接访节”

9日上午，泗洪县县乡村“三级联动大接访”正式启动。走进县信访局办公大楼，标有重点信访接待组、重大民计民生信访接待组、城乡建设信访接待组、农业农村信访接待组、涉法涉诉信访接待组、干部监督管理信访接待组的牌子赫然入目。

“今后，每月10日，为‘三级联动大接访日’。接访期间，当场能解决的当场予以答复；一时不能解决的，按照‘谁接访、谁负责、谁包案、谁督办’的原则，限期办结；对重大信访疑难事项，提交县委主要领导研究会办。尽最大努力，不让众心中窝火、积怨……”县委书记徐德说，“联动接访，并且今后固定每月10日接访。既然长期坚持，我看还不如叫‘接访节’，啥节都不如这个节好！” 杨亦文 许昌亮 杨忠效

不打游戏，不上网，没被老师批评，没被同学欺负 靖江11岁小学生离奇失踪



看到他请通知警方

侯刚，男，11岁，身高140厘米左右，孩子不太爱说话，脸偏圆，失踪时身穿白色条纹T恤衫，下身穿牛仔中裤，脚穿凉鞋。

“不打游戏，不上网，没被老师批评，没被同学欺负。”5月7日中午，靖江一名11岁的4年级小学生侯刚离奇失踪，截至记者发稿时，已经过去30多个小时。目前靖江警方正在对此案进行全力侦查，希望知情者能和警方或者孩子的家人联系。

出去玩玩 就此无踪影

5月7日中午12点半左右，11岁的侯刚吃完中饭跟妈妈张红梅说：“去外面玩一玩，然后去上课。”学校离家不过300米，已上四年级的侯刚都是一个人去学校，张红梅给了侯刚三块钱买糖吃，并叮嘱他上学不要迟到。

然而放学时，侯刚没有回家，同学将他的书包带了回来，而且告诉张红梅，侯刚一个下午都没去上课。

张红梅和丈夫侯意红心里咯噔一下，儿子一向乖巧听话，怎么会莫名其妙旷课呢？夫妻俩赶紧找到学校，老师证实了同学的说法。张红梅找到附近的小卖部，可店主对于侯刚有没有来买糖并没有印象。更让她心慌的是，无论是同学还是邻居，没有一个人看到侯刚。

几乎没有离家出走可能

一家人一边发动亲朋寻找侯刚，一边报了警。“既不玩游戏，也不上网。”张红梅认定儿子不可能是离家出走，当天吃饭还好好的，并没有异常的举动。

是不是在学校里受了什么委屈？可无论是老师还是同学

都证实，当天上午既没有老师批评他，也没有学生欺负他。

侯意红夫妻从安徽到靖江做油漆工，“整个家底都不知道有没有两万元钱。”他们认为绑架勒索、寻仇报复都不可能。

5月7日当夜，全家无眠，“我们把靖江城都要翻了个遍。”张红梅声音嘶哑得快说不出话来了。侯意红显得木讷很多，他脑子里只有“找儿子”这个念头，至于怎么找，到哪儿找，他不知道，只能低着头一路将“寻人启事”贴满了靖江的街头。

警方：正全力侦破此案

靖江市开发区派出所接到报警后，调阅了小区附近监控，可让人失望的是，除了一个监控拍到侯刚上午放学回家的画面，就再无所获。“这个小孩子失踪得比较奇怪。”派出所的张所长说，因为小区监控覆盖不够，并没能发现侯刚的去向，加之此处靠近靖江汽车站，不远就是高速入口和省道，车辆人员流动性比较大，给破案带来了难度。

“我们现在把附近更大范围的监控调了出来，希望可以发现线索。”张所长表示，警方正在对此案进行全力侦破。 吴文锋

环省新闻报料热线

南通:18651871506

镇江:13951408595

徐州:18651896775

连云港:14762690726

盐城:18905107418

15861982681

泰州:18651871519

扬州:18651871513

淮安:18651871517

宿迁:13773900317